6大主题线路、100项文旅产品、159场活动、多重惠民礼包

在闽都大地体验"行走的课堂"

"夏一站 趣福州"2024年福州研学旅游季启动

本报记者 燕晓

昨日上午,"夏一站 趣福州' 2024年福州研学旅游季在海丝国际 旅游中心启动。研学首发团从海丝 国际旅游中心出发,将课堂搬进马尾 船政文化旅游景区。"马尾是中国船 政文化的发祥地和近代海军的摇篮 ……"研学成员们跟随讲解老师游览 马尾造船厂旧址、船政书局、中国船 政博物馆等,了解船政历史,领略船 政精神。

此次研学旅游季现场还邀请三 名小小推荐官进行文旅推介,展示了 六大主题研学线路,并为研学首发团 及广大市民送上包含主题文旅活动、 文艺演出和文博展览等一系列惠民 措施的暑期研学大礼包,开启全新研 学之旅。本次活动由市文旅局主办, 各县(市)区文旅局、旅游事业发展中 心协办。



研学全新升级 让课堂深入榕城各地

"福州是拥有2200多年建城史的国家 历史文化名城,闽越文化、中原文化、海丝 文化、近代西学互相融合发展,孕育了昙石 山、三坊七巷、船政文化等品牌,留下了戚 公祠、马尾昭忠祠、林文忠公祠等宝贵的福 州古厝,涌现出林则徐、严复、冰心、林觉民 等一大批彪炳史册的杰出人物,这些都是 开展研学旅游活动鲜活的教材和移动的课 堂。"市文旅局相关负责人说,他们依托资 源禀赋,创造特色化研学项目,推出以下全 新升级的六条研学线路。

"闽都之光·名人精神的薪火相传":走 进闽都历史,走近闽都名人,通过参观三坊 七巷名人古厝、学习名人事迹、体验福州美 食,感受闽都文化。

"红色传承·重走闽江地下航线":从台 江码头出发,观看纪录片《闽江地下航线》, 重走红色航线。

"扬帆起航·不得不说的福州'船'奇": 参观船政博物馆,了解中国船政文化,体验 船政时空魅力。

"摩崖题刻·浓缩千年精华的'东南碑 林'":前往鼓山摩崖石刻,以互动式学习、 参访动手探究的方式,在山水自然风光间, 探索摩崖石刻背后的山水文化。

"智趣非遗·解锁暑期新玩法":前往 永泰嵩口古镇,体验非遗制作技艺,制作 永泰柿染作品,编织福州竹编,打泰虎尊 拳,在非遗中触碰厚重历史,传承文化

"乡村日记·农事劳动促成长":前往马 尾琅岐,参与农耕活动,了解农事知识、体 验田园生活。

江南水都小学橘园洲校区学生洪莉告 诉记者,她非常期待这次研学之行,已经选 定了要去船政博物馆,欣赏福州"船"奇。



小小推荐官推介福州文旅



研学首发团在马尾船政文化景区研学。

丰富产品供给 助力沉浸式学习体验

"名城少年"在坊巷间体验非遗手 作、感受古厝文化,在欧乐堡度假区"触 摸"海洋、了解海洋,到中国船政文化城 看《最忆船政》……福州一批具有代表性 的研学品牌和产品颇受欢迎。在此基础 上,为丰富研学供给,市文旅局联合全市 文旅企业、非遗传承基地等,推出形式多 样、内容丰富的研学旅游产品100项。

闽都文化类研学旅游产品有闽菜文 化博物馆和福建光大国际旅行社推出的 系列"闽菜文化研学课程""寻根闽都,福 州中轴线的故事"等;非遗体验类研学旅 游产品有福建伍枚咏春文化发展有限公 司和福建省华添教育咨询有限公司推出 的"国家非遗咏春拳沉浸式体验""走进 中草药亲子一日游"等;乡村童趣类研学 旅游产品有福建万颗子农业科技发展有 限公司和福建省旅游有限公司推出的 "官圳里乡村振兴文化一日游""拥抱乡 土乡村里的广阔天地"等。

"研学产品包括闽都文化、非遗体 验、科普教育、乡村童趣和运动军事等5 个类别, 地点范围涵盖多个景区和区县, 福州研学旅游产品的类别、范围正不断 增加。我们力争让多层次、多样化的文 化旅游产品满足市民日益提高的教育需 求,提升体验感。"上述负责人表示,希望 孩子们做到研有所思,学有所获,旅有所 感,行有所成,真正体验到"生命的能量 在脚下,最好的课堂在路上"。

文旅热潮不断 多彩活动品出新滋味

暑假演出季火热来袭,亲子合家欢 演出不断,文艺演出、非遗活动、文博展 览等159场活动,让市民游客品出新滋

这个夏天,既有福州曲艺文化惠民 演出、闽剧折子戏专场、非遗文艺展演等 开启沉浸式闽都文化盛宴,也有《全国版 画名家作品邀请展》《大漆艺术展》《红色 书展》等多项展览助力暑期博物馆热,还 能足不出户,欣赏《过崖记》《兰花赋》等 "文艺倡廉"福建省优秀舞台艺术闽剧作 品线上展演。

此外,《西游记》《新大头儿子和小头 爸爸之穿越平行世界》《爱丽丝梦游仙 境》等深受广受孩子喜爱的经典作品,也 将以舞台剧、舞台连续剧、绘本音乐剧、 轻喜剧等形式登上舞台,让大人和孩子 一起体验文化与艺术交织的魅力。

文旅惠民力度不断,带你享"福"盛

夏。记者了解到,市文旅局今年持续推出 "好年华 聚福州"旅游观光活动,通过"好 年华 聚福州"引才活动平台微信小程序, 向全日制大中专院校学生提供自主游览 和专线游览服务,在线上向广大学子免费 发放一批A级旅游景区门票及内河游、闽 江游、两江四岸游船等项目船票。

同时,各景区(景点)也将推出一系 列文旅惠民活动。如在福建官方数字文 旅平台"畅游八闽"发放5万元闽清民宿 住宿优惠券;三坊七巷、贵安欢乐世界 福建凤翔首邑温泉度假村、闽越水镇等 景区推出门票优惠;红蟳公社、心上莲 福州首开君澜温泉酒店等推出餐饮和住 宿优惠等……

这个夏天,有福之州将以其深厚的 文化底蕴和美丽的自然风光,迎接各地 大小游客,共同开启一段充满知识和乐 趣的文化之旅。

本文配图由市文旅局提供

海峡论坛·海峡阅读大会

本报讯(记者 王玉萍)昨日,第十六届海峡 论坛·海峡阅读大会在榕拉开帷幕,两岸出版业 界代表、编辑、作家、高校师生等欢聚一堂,开展 论坛研讨、阅读推广、读者交流、图书展览等交流 活动。活动由省新闻出版局、海峡出版发行集团 联合主办。

本次阅读大会是两岸首个专门以全民阅读 为主题的文化交流活动,也是两岸出版业界交流 合作的重要平台。开幕式现场,主办方为"共读 一本好书"研学夏令营开营授旗,并为"共读一本 好书"征文大赛、"照见彼此 相约光影"手机影像 大赛获奖作品颁奖。活动现场,两岸大学生代表 分享了创作感悟,两岸专家学者围绕"新时代全 民阅读与两岸文化融合发展"主题发表主旨演 讲,研讨两岸文化交流新路径。

"通过阅读主题,我似乎找到了台湾和福州 的一个巧妙连接,期待两岸合作举办阅读活 动。"来自台湾的稻田出版有限公司社长李赫

本报讯(记者 孙漫)昨日记者 从市住建局获悉,西二环路缓堵保 畅的重要节点——象山隧道拓宽 改造工程迎来好消息,东侧隧道施 工已基本完成,将在7月1日0时 开放通行。西侧隧道也将正式转 入施工阶段。据了解,这是全国首 座不断交城市四联拱隧道原位扩 建为上下两层小间距大断面隧道 工程,也是全市首个双层隧道工

护栏安装、交通标志标线施 划、花池喷漆……27日下午,在象 山隧道东侧隧道施工现场,施工人 员正各司其职,现场一片紧张忙碌 的冲刺状态。在隧道顶部,整齐排 列的排灯把洞内照得亮堂。隧道 内,平坦黝黑的沥青路面上,橘红 色交通标线一路延伸,十分醒目。

象山隧道东侧双层隧道后天通车 自去年2月开始封闭施工后,经过

1年多的持续攻坚,东侧隧道上下 两层的新通道正式亮相。"新建的 上层隧道全长为209米,下层隧道 全长400多米。"福州城投集团所 属市城乡建总市政开发公司该项 目负责人陈立明说。

据了解,7月1日0时开放后,原 本西侧隧洞(机动车通行隧洞和非 机动车辅洞)承担的通行功能,就将 被"平移"分配至东侧上下两层隧道 中。其余车辆的通行方式,将按目 前既有的通行方式保持不变。

目前象山隧道西侧机动车隧道 承担了西二环路南往北(往火车站 方向)的通行功能,7月1日0时开 始,这一通行功能将转换至东侧下 层隧道,保持单向2车道通行不变。 在象山隧道西侧非机动车辅洞,原



本承担的是西二环路北往南(往宝 龙城市广场方向)的非机动车通行 功能,自7月1日0时开始,这一通行 功能将转换至东侧上层隧道,同时

该隧道还将满足救护车、消防车等 应急车辆的通行需求。

"拉弯取直"是东侧隧道开放 后市民能感受到的通行新变化。

以往,从西二环路经象山隧道前往 火车站方向的主线车辆,下了陆庄 高架桥后,都要从九〇〇医院门前 绕弯行驶,才能进入象山隧道。新 隧道开通后,车辆就能按"陆庄高 架桥一象山隧道东侧下层隧道— 铜盘高架桥"的方向一路直行,提 升通行效率。

"按'先东后西'的方案,此次 东侧隧道的拓宽改造完成,也意味 着西侧隧道开始了改造升级,为下 一步九〇〇匝道桥还建、箱型明挖 段施工创造条件,也为明年项目完 工打好基础。"陈立明说。据了解, 待项目全面完成后,新隧道将进一 步完善主城区西片区交通节点,实 现二环交通流快速、有序转换,助 力打造主城区30分钟便捷生活

市监部门突击检查1718海鲜火锅三盛店

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 游振云)炎炎夏日,吃顿滋补海鲜是 不少市民的选择。28日下午,6月 "一月一选 你点我检"活动来到福 州 1718海鲜火锅三盛店,突击检查 这家连锁火锅店的后厨卫生和食品

当天下午,1718海鲜火锅三盛 店尚未营业,市市场监督管理局联 合晋安区新店市场监督所执法人 员及媒体代表来到餐厅后厨。执 法人员打开冰箱,只见生熟食均有 分开储存,并然有序,每一类食材 均标注了制作时间、到期时间、储 存条件等信息,后厨卫生整体情况 良好。

当执法人员要求查看门店食材 索票索证落实情况时,工作人员却 表示,相关进货票据等均在总店。 检查配料时,执法人员发现,原本需 冷藏的大罐蚝油,却放置在常温环 境下。三文鱼等生食海鲜保鲜冰块 是非食用冰。两名工作人员的健康 证在6月初也已到期。针对这些问 题,新店市场监督所执法人员要求

门店工作人员现场联系总店,及时 提供食品进货票据等,并对照问题 清单立即整改。

当天,根据媒体的随机抽选, 抽检人员现场选取了鲍鱼、生蚝、 老蛏、生菜和茼蒿5种食材进行快 检,重点检查了兽药、农药残留及 重金属含量等是否超标。5种食材 现场快检结果均合格。福建中检 华日食品安全检测有限公司抽检 专员现场选取了自制鸭汤锅底、自 制凉茶及龙胆鱼3种食材送往实验 室检查。检查结果将于20个工作



选你点我 检"突击检查 1718 海鲜火 锅三盛店。 本报记者 沐方婷摄

一选 你点我脸

关于阳光学院滨海校区(一期地块二)项目建设工程 设计修改公开征求意见的公告 长自然工[2024]50号

阳光学院建设的阳光学院滨海校区一期(一期地块 二)项目位于福州滨海新城怀海路南侧,纪盛路西侧,金 滨路北侧,2024年4月24日取得《建设工程规划许可 证》。现业主申请总平面图部分道路和绿地调整;9# 楼、12#楼一层平面图布局调整,立、剖面相应调整;地 下室平面图局部调整;1#~4#楼、7#楼、8#楼、9#~13# 楼、P1#~P3#楼立面色卡号 CBCC0193 调整为 CBCC0195,5#楼、6#楼立面色卡号CBCC0193调整为 CBCC0194、CBCC0195、CBCC0196;调整后各项规划 指标仍满足土地出让规划条件的要求。拟修改的有关 事项(含修改前后的总平面图和部分建筑单体图)详见 长乐区政府网站,网址:http://www.fzcl.gov.cn。

根据《福建省实施<城乡规划法>办法》第五十三 条、《福建省城乡规划信息公开公示暂行办法》规定,现 予以公告,征求各利益相关人和相关单位的意见。公告 时间为2024年6月29日至2024年7月8日。

在公告期限内,本项目利益相关人和相关单位如有 异议,可书面向我局工程科反映;如要求听证的,可在公 告期限内向我局工程科提出书面申请。无异议、异议不 成立或未要求听证的,将依法予以审批。

联系地址:福州市长乐区文武砂街道文松路666号 3号楼长乐区自然资源和规划局

联系电话: 0591-28922576

附注:

1. 附图仅为示意图,以最后审批为准。 2. 书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超

过公告期的最后一天24:00,逾期视为无效意见。 3. 书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联

福州市长乐区自然资源和规划局



